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Vážení občané 
Bohdalova a Chroustova,
dovolte, abych Vás již tradičně po-

zdravil v tomto předvánočním období a

při této příležitosti se ohlédl zpět a v krát-
kosti připomenul, čím naše obec v tomto
roce žila, co se nám podařilo zorganizo-
vat a vybudovat a nastínil plány, které
máme na rok příští. Začneme stavebními
projekty. Nejvýznamnější akcí svým
rozsahem i hodnotou je nedávno doko-
nčená stavba s názvem „Zajištění dosta-
tečného množství a jakosti pitné vody
pro skupinový vodovod Bohdalov a vo-
dovod Chroustov“. Jedná se o napojení
nových zdrojů pitné vody z vrtu u Šim-
kovského rybníka a Stříbrné studánky do
vodovodního řadu, rozšíření kapacity
vodojemu z 200 na 350 m3 a výstavba
nové technologie pro úpravu vody.
Investorem je dobrovolný svazek obcí
Svaz vodovodů Bohdalov, celkové ná-
klady bez DPH činí téměř více 45 mil.
Kč, z čehož cca 70 % pokryje poskytnu-
tá dotace. Navýšení kapacity vody před-
stavuje dostatečnou rezervu pro naše 
obyvatele v období sucha. Dále byla na
jaře provedena rekonstrukce kuchyně 
v kulturním domě v Bohdalově za 
1,3 mil Kč včetně vybavení, byl vybudo-
ván nový vjezd na čistírnu odpadních
vod a přidána nová technologie za 
1,5 mil Kč, v lokalitě nových rodinných

Vážení občané, v předchozích číslech jsme Vás seznámili s aktuálním stavem třídění
odpadu v Bohdalově a opatřeními v podobě posílení sběrných míst. Zpracovaná opti-
malizační studie odpadového hospodářství vyzývá k důslednějšímu třídění směsného
komunálního odpadu (tzv. popelnic u domu), zejména třídění bioodpadu.

Nezanedbatelnou roli v tomto úsilí hraje přístup každé domácnosti i jednotlivce. 
Preferujeme předcházení vzniku odpadů, tedy snahu o to, aby odpad nevznikl a

nebylo nutné jej třídit a někam odvážet. 
Příkladem může být kompostování na zahradách, nakupování potravin v přim-

ěřeném množství bez jednorázových obalů, opětovné použití výrobků, půjčování a o-
pravy. Pro pokročilé může být cestou vyhodnocení četnosti sečení trávníků, kdy se do-
poručuje přiměřenost – časté sečení neprospívá biodiverzitě. 

Pokud už odpad vznikne, mít zájem na tom, aby v popelnici zbyly pouze ty složky,
které již není možné vytřídit. Tzn. oddělit plasty, papír, sklo, textil, kovy, bioodpad, jedlé
oleje, elektro, nebezpečný odpad, stavební odpad, dřevo nebo velkoobjemový odpad.
Všechny tyto druhy odpadu lze v Bohdalově vhodit do kontejneru nebo přinést do
sběrného dvora.

Podrobné informace k provozu sběrného dvora naleznete na webových stránkách
městyse https://www.bohdalov.cz/pro-obcany/sberny-dvur.

Snížení množství směsného komunálního odpadu je náročná cesta, nicméně pro pl-
nění požadovaných limitů a zároveň pro udržení akceptovatelných nákladů na celý sys-
tém je nezbytná. Tato opatření nemají jen ekologický, ale i ekonomický dopad. Např. 
uložení biologicky rozložitelného odpadu na externím uložišti stojí 600 Kč/t, kdežto ne-
vytříděný bioodpad ve směsném komunálním odpadu uložený na skládce vyjde na
1410 – 2160 Kč/t v závislosti na množství. V příštím roce také dojde ke zvýšení sklád-
kovacího poplatku na 1 500 Kč/t, který se bude i v dalších letech zvyšovat. 

V případě, že městys nevytřídí alespoň 60 % recyklovaných složek komunálního od-
padu od roku 2025, hrozí obci sankce – pokuta až do výše 200 000 Kč. Připomínáme,
že v roce 2023 městys Bohdalov vytřídil pouze 27,2 % komunálních odpadů.

Z toho vyplývá poučení pro každého občana: čím více komunálního odpadu vypro-
dukujeme, tím více zaplatíme.

Částka, kterou v současnosti domácnosti Bohdalova platí (za rok 2024 je to 700 Kč
na osobu), nepokryjí náklady městyse na odpadové hospodářství. Stejně tak jako větši-

na obcí tuto službu dotuje ze svého rozpočtu. To samozřejmě zkresluje lidem představu
o tom, zda se vyplatí třídit, zda má smysl kompostovat atd.

Náklady na odpadové hospodářství na obyvatele v Bohdalově v porovnání s ostat-
ními skupinami ukazuje tabulka.

Závěrem je nutné dodat, že provedená analýza konstatovala, že odpadové hospo-
dářství v městysi Bohdalov je dlouhodobě budované a funkční. Městys plní všechny
zákonné požadavky na zajištění sběru jednotlivých složek komunálního odpadu, po-
vinnost na sběr textilu platná od 1.1.2025 je již nyní naplněna. Má dobře provozovaný
sběrný dvůr a oddělený sběr dřeva. Městys také plní povinnost informovat obyvatele o
způsobu a rozsahu třídění, o možnostech prevence a minimalizace vzniku komunálního
odpadu. Na svých webových stránkách má zveřejněn velmi dobře zpracovaný infor-
mační materiál. Jsou zde ovšem ještě rezervy a nedostatky, které bychom mohli a měli
být schopni odstranit. 

Záleží jen na nás.
Podrobné informace o možnostech třídění v Bohdalově a Chroustově najdete na na-

šich webových stránkách https://www.bohdalov.cz/pro-obcany/sberny-dvur nebo na-
příklad následujících odkazech:

http://www.jaktridit.cz | http://www.samosebou.cz | https://www.trideniodpadu.cz
https://neplytvejpotravinami.mendelu.cz/ 
https://www.ekokom.cz/cz/ostatni/pro-verejnost/kratce-o-trideni/

Vánoční pozdrav starosty
domů Žlíbky 3 byl dokončen asfaltový
povrch spolu s úpravou kanalizačních
vpustí za 2,1 mil Kč, připraven projekt
na rekonstrukci městečka, projekt na re-
konstrukci střechy a tělocvičny základní
školy. V Chroustově byl dokončen přís-
třešek ke kulturnímu domu, provedena
hydroizolace hasičské zbrojnice a byl
připraven projekt na opravu hasičské
nádrže. V příštím roce bychom rádi zre-
alizovali plánované úpravy na městečku,
kterým musí předcházet opravy kanali-
zace a vodovodního řadu . Dále pak vy-
budovat nový vodovodní řad od benzi-
nové stanice po místo „u zrcadla“ a po
hrázi Záhumenného rybníka postavit no-
vý chodník. V plánu je také chodník 
okolo školy, revitalizace hřbitova 
a v Chrousto-vě oprava hydroizolace ka-
ple a zpracování projektu na odkanalizo-
vání Chroustova. Jedním z nejdůležitě-
jších úkolů, kterým se zastupitelstvo mě-
styse intenzivně zabývá a který budeme 
i v příštím roce řešit je zajištění dostate-
čného počtu míst v mateřské školce pro
děti ve spádovém obvodu školky.
Kulturní a společenský život v letošním
roce u nás také nezaostal a podařilo se u-
skutečnit řadu velmi úspěšných akcí.

Městys dlouhodobě podporuje činnosti
pro děti např. karneval, velikonoční 
a vánoční tvoření nebo sportovní sout-
ěže. V letošním roce se uskutečnila také
řada besed s významnými osobnostmi
na zajímavá témata v prostorách fary 
a již tradiční pěší a cyklistické výlety do
okolí. Pravidelně pořádáme setkání dů-
chodců, vítání občánků a loučení s pře-
dškoláky. Letos bude společenský život
v obci obohacen o velmi pestrý před-
vánoční a vánoční program. Další spou-
stu kulturních a sportovních počinů ka-
ždý rok organizují naše spolky. Rád bych
poděkoval všem, kteří se podílejí na pří-
pravě a realizaci všech projektů, jak 
v oblastech investičních, tak společen-
ských, sportovních i kulturních.
Každoročně se jejich počet rozšiřuje a to
je známka toho, že lidé u nás mají zájem
se podílet na dění v obci a aktivně život
v ní tvořit. Dovolte, abych Vám závěrem
popřál hezký zbytek adventních dnů 
a klidné spokojené Vánoce. Do roku
2025, ať vstupujete ve zdraví a ať Vás a
Vaše blízké po celý následující rok pot-
kává vše dobré.

Váš starosta, Arnošt Juda

Výzva ke snížení produkce komunálního odpadu – ekonomická stránka

SDH Chroustov srdečně zve na hasičský ples, který se koná dne 25.1.2025 v KD Chroustov. 
Na všechny čeká bohatá tombola. 
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Ze základní školy

i k Š

V Chroustově se za rok 2024 udály změny. Všechny z těch příjemnějších. Za zmínku u-
rčitě stojí nový plot okolo dětského hřiště, na kterém se podíleli výhradně místní lidé a
za který jsem obzvláště rád, protože skrývá řadu detailů k objevení.

Dalšími výraznými projekty byly: vnitřní výmalba kulturního domu, oprava vodo-
vodní přípojky KD, venkovní odvlhčení zdí hasičské zbrojnice a mnoho dalších, méně
viditelných změn.

Z akcí v Chroustově stojí určitě za zmínku každoroční Tříkrálová sbírka, hasičský
ples, masopustní průvod, dětský karneval, Ukliďme Chroustov!, velikonoční tvoření,
Budkobraní aneb Namaluj si svoji (ptačí) budku, Hledej a poznávej naše ptáky. Krásně
se vydařila Chroustovská pouť i Dýňobraní. SDH vyrazil po povodních na Moravě dob-
rovolně na pomoc Branticím, společně jsme v hojném počtu rozsvítili stromek před ka-
plí, užili si ohňostroj a přišel k nám Mikuláš se svojí družinou.

Celkem více než 17 akcí a většinu z nich organizoval SDH a podpořil i městys, které-
mu taktéž děkuji za vstřícnost a ochotu. Velké díky všem, kteří ve svém volném čase
přikládají ruku k dílu a významně tak přispívají ke zlepšení života v naší obci.

Vážím si Vaší pomoci a podpory. Přeji všem radost, sílu a zdraví do nového roku
2025.                                                                                  David Škoda, místostarosta

Rok v Chroustově

Program Den pro školu
Naše škola se zapojila do programu podporovaného Nadací České spořitelny pod náz-

vem Den pro školu. Program přivádí do škol odborníky z praxe, kteří seznamují žáky se
svým povoláním a zkušenostmi. Takový inspirativní den se u nás ve škole uskutečnil 18.
listopadu a naším dobrovolníkem se stal redaktor TV Nova David Pik. Žákům 6. až 9.
třídy přiblížil svět televizního zpravodajství. Všichni měli jedinečnou příležitost dozvědět
se, jak vzniká reportáž nebo jak vypadá každodenní práce reportéra. Během besedy měli
žáci možnost zapojit se do aktivit, které rozvíjely jejich kreativitu a dovednosti. Vyzkoušeli
si práci moderátora večerních zpráv nebo v roli redaktora zrealizovali živý rozhovor s hos-
tem televizních novin. Praktické zkušenosti a zážitky byly pro všechny velmi inspirativní
a ukázaly, jak dynamická a vzrušující může být práce v televizi.                                  Mgr.
Jitka Fejtová

Sportovní úspěch ve čtyřboji
V sobotu 30. listopadu se v Havlíčkově Brodě

uskutečnilo krajské kolo soutěže Zimní čtyřboj.
Soutěžilo se ve šplhu, skoku z místa, hodu medi-
cinbalem a člunkovém běhu. Skvělého výsledku
dosáhla Kristýna Králová z 8. třídy, která obsadi-
la ve své kategorii vynikající 3. místo. Druhá sout-
ěžící Adéla Kališová ze 7. třídy obsadila pěkné 9.
místo. Kristýně gratulujeme k medailové pozici a
oběma děvčatům děkujeme za skvělou reprezen-
taci školy.                        Mgr. Tomáš Novotný

Podzimní exkurze 6. a 7. třídy
Žáci 6. a 7. třídy vyměnili školní lavice za vla-

kové sedačky a vyrazili do našich dvou největších měst. Sedmáci do Prahy a šesťáci do
Brna. Praha žáky uvítala slunečným počasím, které je doprovázelo po celý den. Žáci si
tak mohli projít Václavské náměstí, Karlův most, vystoupat na Pražský hrad, prohlédnout
katedrálu sv. Víta a baziliku
sv. Jiří, projet se metrem a
zhlédnout orloj na
Staroměstském náměstí. 

Brno už tak přívětivé
svým počasím nebylo, ale
přesto se i tato exkurze vy-
dařila. Hned na úvod na
žáky čekala krásná podíva-
ná v podobě vánočních trhů,
nazdobených stromečků a
krásného vyřezávaného
betléma. Cestou na hrad
Špilberk viděli brněnského
draka, oděného do svetru.
Na Špilberku už je čekala
prohlídka kasemat - bývalé-
ho vězení a kasáren. Poté se
šalinou přemístili do muzea
Anthropos, kde se v rámci
zajímavého výkladu dozvě-
děli spoustu informací 
o vývoji lidského druhu od
předchůdců člověka až po
homo sapiens. Obě třídy 
si exkurze užily a plné do-
jmů se vracely do svých 
domovů.       Kateřina Veselá

MUDr. Frantisek Stögr nastoupil v roce 1937 jako praktický lékař na zdravotní obvod v
Bohdalově. Velice rychle se zapojil do spolkového života. V době okupace se projevil ja-
ko skutečný vlastenec. Vedle pomoci lidem v odboji falšoval dokumentaci a vydával po-
tvrzení o smyšlených nemocech mladým lidem odváděným na nucené práce do Říše. Po
válce odmítl jakoukoli odměnu a dál ve své pragovce ve dne i v noci, kdykoli bylo potře-
ba, objížděl nemocné ve svém obvodě. Doktor Stögr ordinoval až do své smrti. Bohdalov
miloval a po těžkém onemocnění zde chtěl být pochován. Zemřel 29. 9. 1964. O jeho ne-
udržovaný hrob se rozhodla postarat parta pamětníků, bývalých sportovců, o které pan
doktor v době jejich aktivní činnosti také pečoval. Dobrovolná sbírka v jejich řadách po-
mohla k vybudování důstojnému pomníku, který byl ve spolupráci s vedením obce insta-
lován na původní místo. Všem, kdo přispěli k tomuto dílu patří upřímné poděkování.
Jejich čin svědčí o tom, že úcta k dobrému člověku a k jeho památce ještě nevymizela.

Pomník dobrému člověku

●● PS8 z Moravy do Čech | V sobotu 5. 10. se naši hasiči zúčastnili akce PS8 z Moravy
do Čech. Akce byla uspořádána u příležitosti 160. výročí vzniku Českého hasičstva.
Cílem byla dálková doprava vody s historickými motorovými stříkačkami PS8 z obce
Deštná (JMK) do obce Slatina (PAK). Sjelo se zde 53 sborů dobrovolných hasičů ze se-
dmi krajů a pomocí 54 stříkaček a 165 hadic typu B natáhli vedení dlouhé přibližně 5,3
km, použito bylo cca 45. Od prvního nasátí do závěrečného výstřiku uplynulo 1:20:36 h.
Tento výkon bude zapsán do České knihy rekordů. ●● Podzimní kolo hry Plamen | V
sobotu 12. 10. jsme se s mladými hasiči zúčastnili podzimního kola hry Plamen a Závodu
hasičské všestrannosti a brannosti ve Věcově. V obou závodech nás reprezentovala 2 dru-
žstva mladších a jedno družstvo starších. Ve hře Plamen jsme se snažili ve štafetě dvojic
a 4x60 m vybojovat co nejlepší pozici pro jarní kolo. V závodu hasičské všestrannosti a
brannosti se družstva mladších umístila na 10. a 16. místě a družstvo starších na 3. místě,
čímž si vybojovalo postup do krajského kola. ●● Krajské kolo - Závod hasičské všest-
rannosti a brannosti | V sobotu 26. 10. se naše družstvo mladých hasičů zúčastnilo kraj-
ské soutěže Závod hasičské všestrannosti a brannosti, která se konala v Kojeticích u
Třebíče. V silné konkurenci nejlepších 15 družstev z kraje se naši hasiči umístili na
pěkném 8. místě. Dětem gratulujeme a děkujeme za pěknou reprezentaci. ●● Výlet dě-
lostřelecká tvrz Hůrka | Jako odměnu za aktivní činnost a dobré výsledky v soutěžích
jsme vzali naše mladé hasiče 28.10. na výlet do dělostřelecké tvrze Hůrka v Králíkách.
S panem průvodcem jsme si prohlídli dva bunkry propojené kilometrovou chodbou, ze
kterých jsme pak museli vystoupat nekonečných 285 schodů, abychom se dostali ven a
mohli si prohlédnout další bunkry po okolí. Náročné stoupání zničilo převážně vedoucí.
Děti stále v plné síle běhaly od bunkru k bunkru a nemohly se dočkat dalších ukázek. Na
závěr jsme se jeli ještě podívat na dělostřeleckou pozorovatelnu Utržený, ze které byl
krásný výhled nejen na ostatní bunkry, ale i na vzdálené hory. Od pana průvodce dosta-
ly děti na památku nějaké suvenýry.   SDH Bohdalov 

Vánoční bohoslužby  Bohdalově:
●● úterý 24/12 2024 jedna mše sv. v 16:30 - před ní hraní na věži v 16 h ●● středa
25/12 10:00 ●● čtvrtek 26/12 10:00 ●● neděle 29/12 10:00 ●● úterý 31/12 15:00 ●●
středa 1/1 2025 10:00    Milí spoluobčané (páni, dámy, kluci i děvčata), přeji vám všem
od nám narozeného Krista Pána zdraví pro tělo, spásu pro duši, a také jeho dary  víru,
naději a lásku!                                                                        Mons. Jan Peňáz, farář

SDH Chroustov srdečně zve na 

hasičský ples 
který se koná dne 25.1.2025 v KD Chroustov. 

Na všechny čeká bohatá tombola. 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V BOHDALOVĚ
Tradiční Tříkrálová sbírka proběhne v sobotu 4. ledna 2025 
v dopoledních hodinách.

SDH Bohdalov
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